

# 汕头上半年市场采购出口额超去年全年总量



汕头海关关员到小微企业开展市场采购政策宣讲

球90多个国家和地区。

日前,汕头市某信供应链有限公司以市场采购贸易方式向汕头海关所属澄海海关申报出口一批女装针织品,经海关自动审核快速放行,该批货物顺利出口。

“出口服装产品批量小、价格低、品种规格繁多,如果以一

般贸易出口,涉及到增值税、退税等諸多环节,手续比较麻烦。市场采购贸易方式落地汕头后,本地商户无需开具增值税发票就可以直接报关出口,为小商户出口贸易提供了很大便利。”上述公司的负责人张监贵说。

据悉,市场采购贸易方式是

指在经认定的市场集聚区采购商品、单票报关单的货值最高限额为15万美元、由符合条件的经营者在采购地海关办理出口通关手续的贸易方式。该方式具有申报简便、通关速度快、允许多个主体收汇等优势,可以很好地满足小量化、小批量和多批次的外贸需求,实实在在解决小微企业和个体工商户难以通过一般贸易方式出口的难题。

去年3月,广东汕头市宝奥国际玩具城市采购贸易方式试点正式启动、首单顺利通关,成为粤东粤西粤北地区唯一一个试点市场。为完善市场采购贸易配套政策措施,汕头市政府印发了《汕头市市场采购贸易综合管理办法》和《汕头市市场采购贸易方式试点业务备案指引》,不断促进市场采购贸易的规范发展。

由于该模式契合汕头当地产业经营模式,为小微企业提供了对接国际市场的便利通道,现

在已成为汕头外贸一个新的增长点。今年以来,在汕头市宝奥国际玩具城市采购贸易联网信息平台完成主体备案的市场经营户新增676家、代理商新增40家。

“我们充分发挥中小微企业在外贸中的‘毛细血管’作用,推动更多中小微企业参与对外贸易,融入市场采购贸易‘新赛道’。”澄海海关综合业务科科长林冰琳表示,为支持和培育本土特色优势产品出口,该关立足辖区中小微企业数量较多的实际,加大力度宣传和解读市场采购贸易新业态等政策,切实帮助企业提升应对国际经济贸易形势变化能力。

此外,澄海海关还通过设立市场采购贸易服务专窗,积极推广“不同贸易方式拼柜申报”“RCEP成员国关税减让”“简化申报”“检验检疫自动审单”等通关便利化惠企措施,有效促进市场采购贸易新业态健康快速发展。

## “团一大纲领章程在汕起草”论证会召开

羊城晚报讯 记者蚁璐雅、通讯员邱天怡报道:近日,团一大纲领章程在汕起草论证会在汕头市举行。与会专家学者、有关同志围绕相关历史资料开展论证,一致认定:1922年4月中下旬(约在19日至25日),中国社会主义青年团全国大会筹备处代表张太雷、中国共产党代表蔡和森、青年共产国际代表C·A·达林,在汕头市外马路宜楼酒店(遗址为今外马路185号)共同讨论研究起草并完成了《中国社会主义青年团章程(草案)》《中国社会主义青年团纲领(草案)》等团一大重要文件。

据悉,论证会由团省委、汕头市委主办,汕头市委宣传部、团市委、汕头市文化广电旅游体育局、汕头市委党史研究室承办。共青团中央青运史档案馆馆长胡献忠,广东省团校(广东青年政治学院)党委书记谭杰,汕头市委副书记、秘书长赖小卫,原中共中央党史研究室第一研究部副主任、巡视员李蓉,

广东省委党史研究室二级巡视员林益等专家评审和嘉宾共30人通过线上线下的方式参加论证会。

《中国社会主义青年团章程》为中国共青团的广大进步青年指明了道路方向,成为中国社会主义青年团成立以来第一个全国性章程。研究确定中国社会主义青年团纲领、章程等团一大重要文件的历史史实和起草地,是中国青年运动史上一项重大历史课题,起草地的认定对于接下来常态化推进青少年党史学习教育有重要现实意义。羊城晚报记者在论证会上获悉,本次史料考证工作历时两年之久。

接下来,汕头市将继续做好团一大纲领章程在汕起草史实论证的后续工作,切实推动起草地复原建设,打造广大青少年培养爱国情感、培育民族精神的重要阵地,让这一史实更加可感可知;一体化推进汕头红色资源开发和利用,进一步形成主题突出、具有鲜明本地特色的红色教育路线。

## 梅州市梅县区税务局积极“引企入村”

羊城晚报讯 记者丘锐妮,通讯员郭妙锐、梁伟坤报道:日前,记者走进梅州市梅县区梅南镇水美村,随处可见热闹景象。游客们或在星拱楼学习红色文化,或下地采摘新鲜蔬菜,或在“共享厨房”体验下厨乐趣。据悉,今年3月,梅州市梅县区税务局工作人员通过金税三期等税务大数据系统,搜索匹配多家旅游发展公司,主动联系企业负责人宣传水美村的文化特色和产品优势。

经过多方协调,该局梅南税务分局携手镇、村两委和驻镇帮扶工作队,成功引入企业投资水美村红色旅游资源和特色农产品开发项目,创建九龙峰红色教育研学基地,开发“共享厨房”“窑鸡体验馆”等新业态,形成“红+农+旅”结合的发展模式。

“税务部门多次为我们的经

营发展出谋划策、牵线搭桥,并开辟了绿色通道,让我们更便捷地办理涉税事项,还为我们梳理了专属的优惠政策‘大礼包’。”负责整合九龙峰(水美村)红色资源的相关项目负责人肖世鹏如是表示。经过四个多月的经营发展,现在该项目平均每天接待游客600人次,每月旅游服务收入可达13万元左右,“我们享受各项税费优惠政策合计1万多元,税务部门的贴心服务给我们企业发展注入了满满的动能。”

“接下来,我们将成立‘税村’帮扶团队,与镇、村两委形成联动机制,结合‘一村一品’,依托税务大数据帮助其他村引入更多投资者或扩宽销售渠道,推动乡村振兴高质量发展。”梅南税务分局局长谢志勇如是表示。

## 梅州:梅江数码港(飞翔云)互联网产业园开园

羊城晚报讯 记者丘锐妮、通讯员钟戈报道:日前,位于梅州市的梅江数码港(飞翔云)互联网产业园开园仪式暨招商推介会在该产业园举行。

近年来,梅州市贯彻落实中央和省工作部署,高度重视信息技术产业发展,将新一代信息技术产业作为新旧动能转换的重要抓手,努力在大数据、互联网等新兴领域取得新突破。梅江数码港(飞翔云)互联网产业园的建成,标志着梅江区在数字经济领域迈出重要一步,对加快构建现代产业体系、打造科技和产业创新高地、全面提升产业竞争力具有重要意义。

据悉,接下来,梅江数码港(飞翔云)互联网产业园将立足自身优势,加强运营规划,完善配套体系,为入驻企业提供标准化、集成化的便捷服务,努力打造全市产业升级的促进园、创新创业的孵化园、协同发展的示范园。

## 汕头市南澳县食管癌筛查与早诊早治基地成立

羊城晚报讯 记者蚁璐雅,通讯员许鑑洧、陈铮报道:7月16日,由汕头大学医学院附属肿瘤医院与广东省食管癌研究所、汕头市医学科学院和汕头大学医学院联合共建的“汕头市南澳县食管癌筛查与早诊早治基地”,在汕头南澳县医共体总医院成立并挂牌。

据悉,汕头市恶性肿瘤发病监测报告指出,近年来食管癌在南澳县发病率仍居高不下,是汕头其他地区的6倍。从2016年起,在李嘉诚基金会的资助和大力支持下,由汕头大学医学院许丽艳教授牵头,汕头大学肿瘤医院医务人员参与了中国医学科学院肿瘤医院魏文强教授主持的国家重点研发计划“食管癌专病队列研究”,开展了以南澳作为高发现场的食管

癌及其癌前病变人群前瞻性队列研究。

经过近6年的努力,目前已完成了全岛约7万人基本数据收集,开展了近700例免费无痛胃镜检查,由此发现了16例食管癌患者,其中早期患者8例。

作为汕头市癌症防治中心、广东省食管癌研究所汕头分中心和汕头市南澳县食管癌筛查与早诊早治基地共建单位,汕头大学医学院附属肿瘤医院将整合全院食管癌诊治团队和科研团队力量,在食管癌内镜检查、食管癌规范化治疗、食管癌早筛早诊分子标志物研究和人群前瞻性队列生物样本数据库建设等方面的重点与科研工作中充分发挥起主力作用,为健康汕头、健康南澳,为增进人民健康福祉作出贡献。

潮州湘桥将近1200亩“果中之宝”助力乡村振兴,种植历史达160多年之久

## 黄皮果采摘季来啦!

文/图 羊城晚报记者 蚁璐雅 通讯员 湘闻



发第一款酒类文创礼盒,不仅在包装上加入潮汕红头船形象等文化标志,更包含多款潮汕三市的风味果酒和特色小食,是首款酒类潮汕特色文化创意产品。”富露酒业副经理陈泽怡告诉记者,目前已开发的多款果酒的原材料均选自汕头、潮州、揭阳三地的代表性特色鲜果,如汕头潮阳的桑葚、揭阳普宁的青梅、潮州归湖的橄榄等。生产过程中,向农户特别是贫困户进行定向采购,每年单品种有约10吨的收购量;近一年来,陆续开展果园观光、果酒酿造工艺的研发体验活动。“果酒产业是具有一定基础且市场前景广阔的大健康产业,有利于汕头‘三新两特一大’产业发展新格局的顶层设计,同时,我们想通过打造一条融合一二三产业的高附加值产业链,助力乡村振兴力量。”

### 大学生创业团队发现校园“商机”

记者在决赛现场留意到,有一支名为“顺鹿”的年轻团队显得特别朝气蓬勃,他们是几位来自广东以色列理工学院的大学生,本次也荣获创意组优秀奖。

据悉,“顺鹿”项目的名称取自“顺路”的谐音,是在高校校园内探索建立新型“物流+仓储”共享生态,“省时、省力、省钱”是他们对项目的定位。这也是他们在校园生活中敏锐发现的“商机”——为在校师生、工作人员提供校内外卖代取、顺路代购、快递代取、食堂外卖、校园快递等服务。

“大一开学时,家里寄了很多快递到学校,搬快递来回回跑了好多趟。”据团队负责人杨城介绍,目前,在校师生、工作人员用餐模式发生改变,“最后一公里”校内配送成了普遍问题,他于是敏锐地发现校内配送服务的空档。

据了解,黄皮果(见图)堪称“果中之宝”,浑身是宝,营养价值丰富,既可入药,又有消食化痰、理气的功效。目前,湘桥全区黄皮果种植面积约3000亩,年产量约450万斤。磷溪镇芦庄村是“一村一品”黄皮种植专业村,自清末至今,黄皮种植历史已达160多年之久,种植面积将近1200亩。

仪式上,潮州市湘桥区授予磷溪镇芦庄村、西都村第一批“湘桥区乡村振兴特色产业示范基地”牌匾,为谢受益、陈灿雄、陈树杰等10位农民颁发湘桥区新一代“湘桥老农”证书,并举行了第一批“企业(合作社)+村”结对共建签约仪式,激发农业经营主体的活力,发挥企业(合作社)

联农带农的积极作用。

在农特产品展销区,仙美菱角、仙田番薯、英山橄榄、溪口杨桃、西都大米、锡美茶叶等农特产品齐齐亮相,吸引游客们围观品鉴。参加展销的农户们,有的将黄皮果制成饮料、茶水,向大家展示果品的多重功效;有的邀约媒体朋友,开启直播带货,为自家农特产品代言;有的倾情解说,邀请大家品尝佳果……展销会场上,农特产品琳琅满目,热闹非凡。

在黄皮果园,游客们三五成群,一边采摘一边品尝;有的环着果园小道徒步行走,呼吸新鲜空气;有的拿着刚采摘的硕果,喜上眉梢,拍照留念。在百年黄皮母树的种植地旁,大家围绕在农户身边,兴趣盎然地聆听他讲述黄皮母树的种植历史,了解果品的特点。活动参与者们都沉浸在这场盛会中,采摘硕果、打卡拍照、游赏农庄,体验着劳动的乐趣和农民们的丰收之喜。

“今天来参加这个活动,我感觉很有意义,既可以带小朋友

来体验农家乐,培养孩子热爱劳动的品质,还能够通过消费助农,为乡村振兴出一份力。”游客邢女士说。

在当天的展销会上,农户丁先生推销的是仙田一村的特色产品“松番薯”,转眼工夫,带来的展销品就都卖光了。他开心地说:“政府搭建的这个平台很不错,帮助老百姓、农户们推广农特产品,让种植户们更有劳动动力,希望今后多举办此类活动。”

活动当天,除了芦庄村的主会场外,还设立了磷溪镇西坑村等9个分会场。而在“乡约黄皮果”文化体育嘉年华启动仪式上,湘桥区文旅局还为户外健身徒步活动队、自行车骑行队授旗。活动包括研学之旅、趣味运动、摄影采风、摄影展览、科普讲座、视频展播共8项内容,以文化赋能,将运动锻炼、摄影等活动与乡村振兴有机结合,满足人们的精神性文化需求,提升群众精神文化的获得感、幸福感。

### “潮式”果酒助力乡村振兴

“助力乡村振兴,传播潮汕文化。”出生在酿酒世家的富露酒业创始人刘腾达带来的项目在决赛上一举斩获创意组金奖和助力乡村振兴奖。

刘腾达感慨道,回忆小时候,每个潮汕家庭都有酿果酒的习惯,荔枝酒、梅子酒、橄榄酒、桑葚酒都是潮汕家庭特有的标志,也是海内外华人华侨对家乡的独特记忆。“我们的果酒产品融合多种潮汕风味,全方位展示潮汕文化。目前,我们正在着手开

汕头市龙湖法院公告

(2022)粤0507民初1710号

周海航(公民身份号码440607198811260018):本院受理原告王勤娜与被告周海航民间借贷纠纷一案,因无法以直接送达等方式进行送达,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,向你公告送达起诉状副本、证据副本、传票、应诉通知书、举证通知书等法律文书。本公告发出之日起三十日内,逾期不提出答辩状的不影响本院审理。本院定于二〇二二年九月十一日上午九时在本院第六审判庭公开开庭审理本案,逾期拒不到庭的将依法缺席判决。特此公告

二〇二二年七月二十日

汕头市潮阳区人民法院公告

张鸿麟(公民身份号码440582198012044576):

本院受理原告李美君诉你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票等。

本院定于二〇二二年八月二日上午九时在本院第六审判庭公开开庭审理,逾期不到庭的将依法缺席判决。特此公告

二〇二二年七月二十日

汕头市潮阳区人民法院公告

陈创标(公民身份号码440582198004051136):

本院受理原告戴玲白与你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票等。

本院定于二〇二二年八月二日上午九时在本院第六审判庭公开开庭审理,逾期不到庭的将依法缺席判决。特此公告

二〇二二年七月二十日

汕头市潮阳区人民法院公告

翁桂华(公民身份号码440582198004051136):

本院受理原告冯军辉与你买卖合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)粤0513民初630号民事判决书。判决如下:一、被告翁桂华应于本判决发生法律效力之日起十日内向原告支付原告工程款210370元及利息(以210370元为基数自2021年12月20日(农历)起至实际支付之日止按同期贷款市场报价利率计算);二、驳回原告的其他诉讼请求。如果未按判决指定的期间履行给付金钱义务,应当加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费4300元,由被告翁桂华负担。特此公告

二〇二二年七月二十日

汕头市潮阳区人民法院公告

王元锋(公民身份号码440511196805116587):

本院受理原告冯军辉与你买卖合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)粤0513民初613号民事判决书。判决如下:一、被告王元锋应于本判决发生法律效力之日起十日内向原告支付原告工程款210370元及利息(以210370元为基数自2021年12月20日(农历)起至实际支付之日止按同期贷款市场报价利率计算);二、驳回原告的其他诉讼请求。如果未按判决指定的期间履行给付金钱义务,应当加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费4300元,由被告王元锋负担。特此公告

二〇二二年七月二十日

汕头市潮阳区人民法院公告

郑少平(公民身份号码441522198004211123):

本院受理原告冯梅德斯·奔腾汽车有限公司与你借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据副本、举证通知书、开庭传票等。自本公告发出之日起三十日内,请到本院领取应诉通知书、举证通知书、开庭传票等。

自本公告发出之日起三十日内,请到本院领取答辩状副本、上诉状副本、管辖权异议申请书、财产保全裁定书等材料。特此公告

二〇二二年七月二十日

汕头市潮阳区人民法院公告

(2022)粤0513民初1217号

郑少平(公民身份号码440582198004211123):

本院受理原告林启胜与被告王燕华离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据副本、举证通知书、开庭传票等。

自本公告发出之日起三十日内,请到本院领取答辩状副本、上诉状副本、管辖权异议申请书、财产保全裁定书等材料。特此公告

二〇二二年七月二十日

汕头市潮阳区人民法院公告

(2022)粤0513民初1347号

王燕华(公民身份号码440582198003210942):

本院受理原告林启胜与被告王燕华离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据副本、举证通知书、开庭传票等。

自本公告发出之日起三十日内,请到本院领取答辩状副本、上诉状副本、